

开平今年新增31台“救命神器”

公众对AED的认知度不断提升

江门日报讯(记者/张华斌)昨日,记者从开平市红十字会了解到,开平市积极推进AED设备普及,开展急救知识宣讲活动,取得了阶段性成果。截至目前,开平市已配置55台AED设备,今年新增31台,主要分布于学校、镇(街)党群服务中心及景区等人员密集场所。

AED即自动体外除颤器,是一种便携式医疗设备,它可以识别特定的心律失常,并且给予电击除颤,是可被非专业人员用于抢救心搏骤停患者的“傻瓜式”医疗设备,也被称为“救命神器”。

据了解,除了设备铺设,开平市红十字会还致力于设备的推广与应用,通过“五进”活动,今年开展急救知识宣讲114场,覆盖5万余人次。针对AED的使用,开平市红十字会也在多区域、多单位开展培训,尤其重视学校培训,在全市高中开展心肺复苏(CPR+AED)考证培训,并对全市中小学教师进行救护员(初级)持证培训,推动学校急救知识全覆盖。

此外,开平市众多单位正陆续自发配备AED。“这反映出公众对AED的认知度提升。”开平市红十字会相关负责人表示,发生在医院外的心搏骤停是导致患者死亡的主要原因,除了尽快拨打120,心搏骤停发生后,尽早进行心肺复苏和使用AED,是最有效的抢救方法。未来,开平市红十字会计划借助“58公益日”和“99公益日”等多种筹款渠道,在人流密集处继续推广AED,进一步提高公众的急救知识知晓率与掌握度。

帮助困难群众异地提高低保待遇

开平让社会救助更有温度

江门日报讯(记者/李淑珩 通讯员/何妙)“谢谢你们帮我在开平办好了低保救助资料,免去我们回老家茂名办理的麻烦,为我们解决了生活难题!”近日,居住在开平市水口镇后溪村一出租屋的彭某一家,向开平市民政局工作人员表示感谢。原来,彭某一家是茂名市信宜市平塘镇低保户,开平市民政局通过异地办理方式帮助他们成功提高最低生活保障待遇,有力保障异地困难群众的基本生活。

据了解,彭某早年丧偶,独自带着儿子在开平市水口镇生活。2022年,彭某中风偏瘫,在治病期间花光了所有积蓄。自中风以来,彭某因劳动能力受限,只能从事简单、收入微薄的工作,家庭经济来源极不稳定。此外,彭某的儿子就读于开平市某中学,多次在校出现抽搐晕倒情况,被诊断为癫痫病、先天性脑发育异常。

“我们得知情况后,便迅速联合水口镇人民政府,通过入户调查了解,并详细告知彭某在家庭生活发生变化后可及时到居住地、户籍地镇(街)公共服务中心或民政部门提出重新核定家庭经济状况,符合条件的可以及时调整最低生活保障待遇。”开平市民政局工作人员告诉记者,在征得彭某一家同意后,该局迅速行动,将收集到的彭某的相关收入和扣减佐证材料,如疾病诊断证明、租赁合同等反馈给信宜市民政局,为其一家重新评估家庭生活状况综合指标,成功帮助他们提高最低生活保障待遇。

涉黄小广告背后藏着电诈阴谋

开平警方成功抓获嫌疑人

江门日报讯(记者/张华斌 通讯员/开公宣)你是否会被路边的某些小广告所吸引?这些印着艳俗图片、透露着低俗暗示,还附有二维码的小广告,如果心动扫码,有可能会落入诈骗圈套。日前,开平警方抓获一名以拉客招嫖为名,实际上是诈骗引流线的犯罪嫌疑人刘某杰。

开平警方介绍,这些看似普通的涉黄小广告背后,实则暗藏电诈的新型引流方式,一旦有人扫码、登录,就会被诱导下载各种涉诈App,进而遭遇诈骗。警方提醒广大群众,务必要洁身自好,自觉远离“桃色陷阱”,莫让一时的好奇或冲动,将自己置于危险境地。千万不要轻信小广告上的任何信息,更不要随意扫码和点击不明链接。一旦参与其中,极有可能落得人财两空的悲惨结局。市民如果发现有人张贴、派发涉黄小广告,请立即拨打110报警电话,公安机关将依法对这些违法犯罪行为予以严厉打击,共同维护社会的安全与稳定。

11月27日凌晨0时许,开平市公安局接到群众报警,称某住宅区附近有人正在张贴小广告。接报后,刑侦大队民警迅速赶赴现场。一名男子正在停放在路边的车辆后视镜上张贴小广告,民警当即确认目标并迅速组织警力布控,成功将犯罪嫌疑人刘某杰抓获。在刘某杰身上,民警搜查出一卷印有招嫖小广告的贴纸,随后在其住处查获标签打印机1台、空白贴纸10卷,贴纸数量约8000张。

经审讯,刘某杰对犯罪事实供认不讳。原来,刘某杰整日无所事事,手头拮据,便在网上搜索赚取“快钱”的法子。他在聊天软件上看到一则张贴小广告能赚钱的信息,随即联系对方“承接业务”,并多次在开平城区天玺湾、银海市场附近的车辆上张贴小广告以获利。目前,刘某杰已被公安机关依法处理,案件正在进一步侦办中。

经审讯,刘某杰对犯罪事实供认不讳。原来,刘某杰整日无所事事,手头拮据,便在网上搜索赚取“快钱”的法子。他在聊天软件上看到一则张贴小广告能赚钱的信息,随即联系对方“承接业务”,并多次在开平城区天玺湾、银海市场附近的车辆上张贴小广告以获利。目前,刘某杰已被公安机关依法处理,案件正在进一步侦办中。

相关链接

开平警方分析,目前涉黄小广告的电诈套路主要有三种。

●涉黄+网络刷单

诈骗分子以“同城约会”为诱饵广撒网,吸引受害人下载App后,再以“完成刷单任务即可免费约会”之名实施刷单诈骗。此套路虽与传统刷单诈骗类似,但加入色诱元素,相比传统刷单诈骗,更具诱惑力,更易吸引受害人上当受骗。

●涉黄+网络赌博

诈骗分子诱导受害人下载App,并声称“押大小包赢不亏”,还可以换取美女免费上门服务,哄骗受害人参与赌博。相比刷单诈骗,赌博诈骗往往致使受害人被骗的金额更大。

还可以换取美女免费上门服务,哄骗受害人参与赌博。相比刷单诈骗,赌博诈骗往往致使受害人被骗的金额更大。

●涉黄+裸聊诈骗

诈骗分子利用话术层层引诱,邀请受害人视频裸聊,同时诱导其点击陌生链接下载App。一旦受害人授予App权限,手机通讯录信息瞬间被窃取,且受害人脱衣后还会被诈骗分子录屏,随后便以不雅视频对受害人进行敲诈勒索。多数受害人因顾及颜面,无奈选择不断转账。

开平市总工会开设兴趣培训班

精准对接职工需求

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷)瑜伽班的学员们在轻柔的音乐中缓缓展开身姿,享受身心的协调统一;吉他班的教室里,学员们跟着导师拨弄琴弦,茶艺班上弥漫着淡淡的茶香,学员们沉浸在导师的指导下,感受茶文化的博大精深……11月28日,开平市工人文化宫职工兴趣培训班开班仪式举行,开班当天的瑜伽、吉他和茶艺课上,学员们沉浸其中。这也是开平市工人文化宫升级改造后,2023年10月投入使用以来,首次举办职工兴趣培训班。

据了解,本期职工兴趣培训班为期一年,课程内容涵盖舞蹈展示类、艺术类、生活休闲类、技能提升类、亲子类、民俗民风类六大板块,共计19个培训科目,旨在丰富广大职工的业余生活,提升职工的生活质量。自报名启动以来,培训班共收到980份报名申请,通过电话回访,最终有748位职工确认参加培训。

开平市工人文化宫建于2017年,总建筑面积1154平方米,楼高三层。改造后的开平市工人文化宫一层设有职工乒乓球活动中心,二层设有职工瑜伽舞蹈室、茶艺书法室、音乐室,三层设有会议室和多功能职工培训中心等,环境舒适,配套完善,为开展多样化的职工文体活动提供了优质场所。

“我们高度重视职工的意见和需求,开班前通过‘粤工惠’平台进行广泛调研,确保课程设置贴近职工实际需求。同时,我们对所有培训导师的



瑜伽课上,学员们跟着导师缓缓舒展身体。

资质进行严格审核,力求为职工提供专业、优质的教学。”开平市总工会职工服务中心主任梁富强说。

此外,本期职工兴趣培训班特别注重入门新手的体验与成长,课程设计以培养职工的兴趣爱好、充实职工的空闲

时间、丰富职工的业余生活为宗旨,每周安排一节课,既保证学习的连贯性,又兼顾职工的工作与生活平衡。

奋斗者·积极投身“百千万工程”

马冈鹅、丝苗米、大沙茶、开平禽蛋……11月28日,记者走进位于开平市杜澄大道的“碉楼农夫”特产城,店内农产品琳琅满目。开平“碉楼农夫”品牌创始人、广东年稔农业科技有限公司总经理梁浩云向记者介绍每款农产品的特点,如数家珍。

回到家乡创业的梁浩云,线上线下同时发力,创立品牌、搭建平台,积极拓宽开平优质农产品销售渠道,为开平农业高质量发展注入了强劲动力。他最大的愿望,是让开平优质农产品成为全国人民餐桌上的佳肴。

文图 江门日报记者 刘嘉猷

心怀家乡 返乡投身农业

2004年,梁浩云从仲恺农业工程学院园艺园林学院毕业后,回到江门从事与自己专业对口的农技推广工作。

2006年,梁浩云怀揣着对家乡的热爱,回到开平全身心投身农业。“那时候我经常下乡,可以说只要是车能开到的地方,我都去过了。”他深知,要想改变家乡农业的现状,就必须深入基层,了解农户的需求与困境。在广泛调研的基础上,梁浩云开始向农户推荐马铃薯新品种。“为了让农户相信我们,我和团队成员在地里搭起帐篷示范种植技术。”梁浩云回忆道,一开始,很多农户对新品种和新技术持怀疑态度,经过几个月的努力,第一批马铃薯获得丰收,

梁浩云返乡深耕农业,线上线下拓宽销售渠道

将开平农产品“端”上全国人民餐桌



梁浩云为农户们传授电商运营知识。

带动越来越多农户跟着种起了马铃薯新品种。在他的不懈努力下,马铃薯新品种得以迅速推广种植,为农户带来了可观的收益。

随着农产品销路的打开,梁浩云遇到了新的挑战。由于马铃薯的出口标准极为严苛,他开始着手组建团队建设农场,以全面把控农产品的品质。在梁浩云的努力下,生态水稻种植基地、牛大力药材种植基地、马铃薯种植基地等9个农业基地相继建立。

“我们不仅教农户如何种植,还教他们如何管理、销售。通过免费举办培训班和技术交流会,我们指导了超过1000名农业从业者。”梁浩云介绍道,这些培训不仅提高了农户的种植技术水平,还增强了他们的市场意识,使他们在市场竞争中更具优势。

创立品牌 推广优质农产品

“开平农产品品种繁多,育苗体系优质,加之其作为连接珠三角和粤西的重要节点,拥有得天独厚的自然和地理优势。”在梁浩云看来,利用好优质的农业资源,打造知名、认可度高的农业品牌,是开平农业发展突破瓶颈的重要手段。“设立商标很容易,但是打造有口皆碑的品牌需要花费很多心思,即便再难,也要去做。”他说。

2020年,梁浩云团队创立“碉楼农夫”品牌,积极为开平的优质农产品寻找更广阔的市场。“‘碉楼’是开平最具知名度的名片,也是极具特色的标志。将‘碉楼’与‘农夫’相结合,既凸显地方特色,又具有很高的辨识度。”梁浩云分享了他

的品牌创意。

依托线下的“碉楼农夫”特产城,梁浩云成功搭建了一个销售平台,助力众多开平农业拓宽销售渠道。从调味品到稳糖米,再到“开平优品”,各类农产品在这里找到了新的发展机遇。“我希望通过‘碉楼农夫’这个平台,让更多开平农产品走向全国,让农户能够更加专注于创新和品牌建设。”梁浩云说。

“品牌要立足市场,质量永远是核心。”在梁浩云的指导下,“碉楼农夫”的选品制度日益完善。每款售卖的产品都经过不定期的抽查送检,并且都配备了溯源码,确保产品全生命周期内的信息可追溯,为消费者提供了安全可靠的品质保障。

同时,梁浩云紧跟互联网电商发展趋势,与广州的电商团队合作,成功布局线上销售。“针对线上消费者的特点,我们主打零食产品,最多时一个月能卖到10万多单。”梁浩云自豪地说。

此外,梁浩云积极带领“碉楼农夫”品牌参与各类活动,不仅抢抓订单,还能让更多人了解开平本土的特色农产品品牌。在日前举行的一场经销商年会上,“碉楼农夫”与主办方签订了1000万元“稳糖米”订单。

如今,“碉楼农夫”已成为开平周边地区知名的农产品品牌,并拥有自营的微信小程序商城和抖音商城。在梁浩云的带领下,“碉楼农夫”成功带动本地农产品销售额突破1500万元,为开平农业高质量发展注入了强劲动力。“我的梦想,就是将开平的农业推向全国,让这片肥沃的土地孕育出的优质农产品,成为全国人民餐桌上的佳肴。”他说。

张大千逾百幅画作复制珍品在开平展出

市民可近距离向大师经典学习

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩)为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,助推开平市书画人才培养工程建设,11月26日,“向经典致敬”张大千经典画复制珍品展览在开平谭遵敬艺术院开幕,展出中国近现代画坛巨匠张大千100多幅经典画复制珍品,为市民提供一个近距离欣赏大师作品的机会,感受中华优秀传统文化魅力,增强民族自豪感,坚定文化自信。



展览吸引了众多书画爱好者前来参观。

张大千是中国近代最著名的画家和书法家之一,也是20世纪的著名艺术家之一,他的书画作品风格独特,技艺精湛,深受世人喜爱,享誉国际艺坛,开创了泼墨画的画风,与齐白石、徐悲鸿等齐名,被誉为“中国现代泼墨画的巨匠”。本次展览精选展出张大千100多幅经典画复制珍品,包括山水、花鸟、人物等不同题材,凝聚了张大千辉煌的艺术成就,既展现他对传统文化和人文精神的深刻洞察,又体现他对传统绘画技艺的传承与创新,吸引了众多书画爱好者前来参观。“我一直很喜欢张大千将传统绘画技艺与西方绘画理念融为一体的画风,能在开平看到他的经典画复制珍品很开心,我学到

了很多。”开平书画爱好者谭奔华说。近年来,开平市持续推进书画人才培养系统工程,取得显著成效。近年来,开平市美术书法专业高考录取人数位居江门第一,每年有近千名考生考上全国各类美术学院。

据悉,此次展览将持续至2025年春节,旨在为广大书画爱好者特别是青少年学生提供一个难得的观摩学习机会,向大师经典学习,传承和弘扬中华优秀传统文化,有力推动开平书画人才培养工程深入开展,助力文化强市建设。



晴雨表
多云间晴

新一轮冷空气到访

气温下降,北风加大

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/郑嘉勤)据开平市气象局预报,12月4-5日,晴间干燥,昼夜温差

凉。从6日夜起,受冷空气影响,气温下降,北风加大。温馨提示,天气持续干燥,注意用火用电安全。

未来几天具体天气预报如下:
12月4日,晴间多云,15-27℃;5日,晴到多云,15-27℃;6日,多云间

晴,14-24℃;7日,多云,14-22℃;8日,多云,13-21℃;9日,多云,14-21℃;10日,多云,14-22℃。